
Verbale N. 1/2021 –   Assemblea soci  2021   
 5 febbraio 2020 (via zoom)  ore 20 – 21.00 

 
 
Presenti: Silvia Alicandro, Barbara Cadelano-Lehmann, Ilaria Furno–Weise,  Titti Galasso, Werner Mayer, Gianni 
Minelli, Franziska Heyde, Emanuela Perna, Francesca Rossi-Uszkoreit, Ambra Sorrentino – Becker. 
 
Presiedono l'assemblea: Emanuela Perna (presidente) e Titti Galasso (vice presidente)  
 
Verbalizza: Silvia Alicandro 
 
O.d.G. 
 

1. Relazione su bilancio relativo al 2020 
2. Approvazione del bilancio 
3. Relazione sulle attività del Circolo nel 2020 
4. Progetti futuri 
5. Varie ed eventuali 
 

 
 
Titti Galasso dá il benvenuto ai presenti e ringrazia i presenti per la partecipazione a nome di tutto il direttivo e 
dichiara aperta l’assemblea; passa quindi la parola alla Presidente Emanuela Perna per i primi due punti dell’ordine 
del giorno che a sua volta ringrazia i presenti per la partecipazione e  tutto il direttivo per il lavoro svolto fino ad ora. 
Avendo anche funzione di tesoriera del CCF, passa al primo punto dell’O.d.G per relazionare sul bilancio che 
condivide con i presenti (v. allegato), spiegando tutte le spese in entrata ed uscita e la colonna creata per le donazioni 
Covid legata all’iniziativa Artists for Artists per il sostegno ai musicisti. 
Al 31.12.2020 rimangono sul conto bancario 9.978,78 euro. 
 

2. Il Bilancio viene approvato all’unanimità, con i complimenti dei presenti per la precisione del lavoro 
svolto. 
 

3-4 Emanuela inizia a spiegare che molte delle attività programmate per il 2020, per ovvie ragioni, sono state 
rinviate; infatti era in programma la rassegna cinematografica su Infanzia e Adolescenza e si è 
preferito scegliere 4 film che trattassero il tema della solitudine, prevista a dicembre e ora rinviata al 
12 e 13 giugno; anche la festa dei 40 anni del circolo è stata riprogrammata per dicembre 2021 
all’Istituto di cultura; l’iniziativa Artists for Artists, organizzata con il Consolato e l’agenzia Amadè,  invece 
si è conclusa offrendo 7 borse di 570 euro ciascuna e che i musicisti hanno molto apprezzato. 
Prima di passare la parola alla Vice-presidente, Emanuela sollecita tutti a rimanere uniti  e propositivi nella 
speranza di poterci rincontrare tutti al più presto. 
Titti spiega i motivi che hanno portato alla scelta di sostituire la rassegna Infanzia e Adolescenza con 
Sfaccettature di solitudine e presenta poi la rassegna su cui sta lavorando attualmente il gruppo cinema 
e che riguarderà le registe donne italiane; bisogna ancora decidere se accettare la proposta della Filmstadt 
di proiettare un film alla settimana per circa tre mesi o in due fine settimana. 
Per la festa dei 40 +1 del CCF, informa i presenti che è stata riservata la sala grande dell’IIC per l’11 
dicembre e che in quella data è previsto anche il consueto brindisi natalizio, visto che tutti sentiamo forte 
il desiderio di ritrovarci e rivederci di persona. 
Annuncia quindi che a giugno è previsto anche il rinnovo del direttivo, così come previsto dal nostro 
statuto dopo due anni; invita i presenti a riflettere su eventuali candidature. 
Ambra interviene dicendo che nello statuto sono previsti tre anni per il rinnovo del direttivo; Titti 
ricontrollerà lo statuto, ma è certa di aver letto che il rinnovo avviene ogni due anni.  
Invita tutti a mettersi in contatto con il direttivo in caso di idee o di progetti che possono interessare al 
Circolo. 
 

5 Varie: Emanuela annuncia che, oltre a tutto il lavoro svolto per il repentino cambio di presidenza, sia Titti 
che Francesca stanno lavorando al nuovo sito insieme ad Andrea Russi e dovrebbe essere pronto entro la 
fine di giugno. Ilaria chiede se sul nuovo sito web verrà trasferita la frase che appare sul vecchio 
(Dichiarazione Universale dei diritti umani…) e Silvia interviene specificando che c’è ancora molto lavoro da 
fare, visto che viene fatto nei ritagli di tempo e che comunque i contenuti del nuovo sito verranno condivisi 
con tutti i soci. 
Gianni chiede se nel 2020 non è stata fatta l’assemblea annuale del Circolo. Titti risponde che l’ultima 
assemblea (in presenza) ha avuto luogo il 15 febbraio 2020 proprio in occasione dell’elezione della nuova  
presidente e il relativo passaggio di consegne da Rossella Maltinti a Emanuela Perna. 
Gianni chiede se ci sarà ancora una parte riservata solo ai soci dove poter leggere i verbali e se le newsletter 
sono già state inviate dal nuovo sito. 



Francesca e Titti  rassicurano che i contenuti rimangono gli stessi e che già da dicembre 2020 stanno 
inviando le newsletter dal nuovo sito. Titti chiede quindi a Gianni, se per la e-mail del Datenschutz sta 
usando un altro server perché sia loro che Andrea non riescono a trovare copia di tali e-mail inviate, né dal 
sito web né da 1 & 1 Titti chiede ancora a Gianni di spiegare la procedura da lui adottata per la spedizione 
di tali e-mail; Gianni dichiara di usare sempre lo stesso provider 1&1 e che spedisce la e-mail del 
Datenschutz ogni volta che qualcuno ne fa richiesta direttamente dal sito vecchio e ancora attivo per ricevere 
le newsletter (che riceve solo lui). La risposta dell’utente che accetta le condizioni arriva all’indirizzo 
info@centofiori.de. Titti conferma che le risposte arrivano lì e che vengono lette da lei e da Emanuela. Gianni 
chiede se deve continuare ad aggiornare le liste e Titti gli dá conferma, poiché questa operazione andrebbe 
svolta fino all’apertura ufficiale del nuovo sito. Gianni accetta e dice che secondo le sue stime attualmente 
ci sono circa 400 utenti. Titti chiede a Gianni  di inviarle la sua  lista per confrontarla con quella che sta 
aggiornando lei. 
Ambra chiede se anche la lista dei soci è stata attualizzata e se il conto corrente del CCF è sempre lo 
stesso per poter inviare anche la sua quota. La stessa chiede, inoltre, se qualcuno del Circolo parteciperà ai 
due workshop organizzati dalla Filmstadt, di cui uno si terrà a febbraio e l’altro a marzo c.a. A tale quesito 
Emanuela risponde che vi parteciperanno lei e Titti. 
Titti ed Emanuela assicurano che la lista dei soci è attualizzata in tempo reale, come tutto il resto. 
Ambra chiede, infine, fino a quando la sala cinematografica del Gasteig è disponiblie; Ilaria risponde che 
sarà aperta solo fino alla fine di luglio. 
 
Non essendoci altre domande, il direttivo saluta i presenti, ringraziandoli della loro partecipazione. 

 
  
La riunione dei soci termina alle ore 21,30 e si riaggiorna a fine giugno per l'elezione del nuovo direttivo come 
previsto dallo statuto del CCF.  


